
  fait bouger – rassemble !

Procès-verbal de la 89ème assemblée générale ordinaire du 30 avril 2026
dans les locaux de la maison VINUM SA, rue Joh.-Renfer 10, Bienne

Point 1 : Ouverture de l’assemblée générale, élection des scrutateurs

À la suite d’une brève présentation de la société Vinum S.A. par un responsable, le président de la 
Guilde, Monsieur Thomas Briggen, ouvre l’assemblée générale à 19h10. La convocation à été 
envoyée dans les délais et l’ordre du jour est approuvé à l’unanimité.

Les personnes présentes se lèvent en hommage aux membres décédés l'année dernière. Pour des 
raisons de sécurité, il n'est pas possible d'allumer une bougie, comme c'est habituellement le cas.
Bernard Deubel et Hanspeter Habegger sont élus scrutateurs à l'unanimité.
Le président annonce que 38 membres ayant le droit de vote sont présents.

Point 2 : Procès-verbal de l’AG du 22.05.2025 dans la grange «Habegger»

Le procès-verbal  peut  être  consulté  sur  notre  site  web ;  quelques exemplaires  imprimés sont 
également disponibles lors de l'assemblée générale. Le procès-verbal est approuvé à l'unanimité, 
sans abstention, et des remerciements sont adressés à son rédacteur.

Point 3 : Rapport annuel 2025 du comité

Le rapport annuel 2025 du comité a déjà été envoyé par écrit à tous les membres avec la newsletter 
d'avril 2026 :

« L’année associative 2025 a débuté par la traditionnelle et toujours très appréciée saucisse au marc 
au Ruferheim qui a réuni un grand nombre de membres qui ont passé une soirée conviviale et noué 
de  nombreux  contacts.  Fin  mai,  l’assemblée  générale  s’est  tenue  dans  la  légendaire  grange  
Habegger. Malgré un temps exceptionnellement froid, nous avons eu le plaisir d’accueillir un grand  
nombre de membres. Comme d’habitude, l’apéritif qui a suivi a été l’occasion d’échanges animés.

La visite du Parc zoologique a été l’un des moments forts de l’année. Par une chaude journée d’été,  
les participantes et participants ont apprécié la visite guidée en trois groupes, qui leur a permis de  
découvrir les coulisses du Parc zoologique. Le grand intérêt et l’enthousiasme pour le travail des  
soigneurs étaient palpables, et la journée s’est terminée dans une ambiance conviviale autour d’une 
saucisse grillée et d’une boisson.

Le comité s’est également engagé activement pour le maintien de la ligne de bus n° 71. Un sondage 
lancé par la Guilde a confirmé le besoin important de maintenir la ligne via la rue de l’Octroi. Malgré 
l’intérêt public et l’attention médiatique suscitée par la pétition, la demande a été rejetée par la ville  
de Bienne et la conférence régionale des transports.

Comme chaque année, la croix du 1er août sur la montagne de Boujean brillait au-dessus de la ville 
et du Seeland. De nombreux bénévoles ont participé au montage et au démontage, créant ainsi une 
ambiance formidable. Les participants se sont ensuite retrouvés pour un excellent dîner dans le  
restaurant de la montagne de Boujean, récemment rénové. Les sapins de Noël de la rue de Boujean 
et de la route de Soleure ont également contribué à créer une atmosphère festive dans le quartier.

La bibliothèque ouverte est devenue un lieu de rencontre très apprécié oû les échanges sont  
animés, et la table ronde mensuelle au restaurant Rebstock a offert aux habitantes et habitants du  



quartier l’occasion de se rencontrer et de discuter. Les centres pour personnes âgées Redern et  
Schlössli Biel-Bienne ont également enrichi la vie du quartier avec des activités variées auxquelles  
la population du quartier a également participé.

Le comité revient sur une année bien remplie: en plus de cinq séances du comité, il a participé à de 
nombreux rendez-vous municipaux et  s’est  informé sur les projets prévus, parfois discutés de  
manière controversée dans le quartier. Certains projets ont suscité des inquiétudes, ce qui a poussé 
des habitants du quartier à s’adresser directement au comité. Un échange avec la maire et le comité 
est donc prévu en 2026 afin de mieux faire valoir les préoccupations du quartier. »

Le président soumet ce rapport annuel à la discussion. Personne ne demande la parole et aucune 
objection n'est soulevée. Les personnes présentes approuvent le rapport annuel à l'unanimité, sans 
abstention ni voix contre.

Point 4 : Comptes annuels 2025, rapport des vérificateurs, décharge du comité

Les comptes annuels sont disponibles par écrit et sont également projetés sur grand écran. En 
raison de l'achat de matériel de sécurité pour le montage et le démontage de la croix du 1er août 
sur la montagne de Boujean, l'exercice 2025 se solde par une perte de CHF 1675.56. La fortune de 
l'association s'élève donc à CHF 37 301.13 au 31 décembre 2025.
Lors de l'assemblée, la question est posée de savoir si le poste de recettes «Illuminations de Noël» 
provient de fonds de sponsors. La caissière, Eveline Haldimann, répond et explique que les petits 
sapins de Noël seront facturés aux commerçants.
En l'absence des réviseurs des comptes (Carmen Marino étant excusée et Ueli Hofstetter devant 
arriver plus tard), le président donne lecture du rapport des réviseurs. Les membres ne posent 
aucune autre question concernant les comptes annuels. Les comptes annuels et le rapport des 
vérificateurs sont approuvés à l'unanimité, sans abstention, et le comité est déchargé.

Point 5 : Budget 2026

Le budget 2026 prévoit un léger excédent de recettes de CHF 220.-. Aucune question n'étant posée 
au sujet du budget 2026, celui-ci peut être soumis au vote : le budget est adopté à l'unanimité, sans 
abstention ni voix contre.

Point 6 : Programme annuel 2026

Manfred Rufener présente les activités prévues cette année à l'aide d'une diapositive : en janvier, 
envoi d'un courrier à tous les foyers; en février, dégustation de saucisses au marc au home Rufer; 
en avril, envoi d'une newsletter avec l’invitation à l'assemblée générale. Pour la visite de la prison 
régionale le 18 juin, les personnes intéressées doivent s'inscrire par écrit en indiquant clairement 
leurs coordonnées personnelles. À l'entrée de la prison, chaque personne doit présenter une pièce 
d'identité ou un passeport. Les personnes à mobilité réduite n'ont pas d’accès à la prison.

Cette année, la croix du 1er août sera érigée le 8 juillet et restera illuminée pendant 7 semaines, 
jusqu'au 26 août.

Point 7 : Fixation des cotisations des membres pour 2027

Le comité propose de maintenir la cotisation annuelle pour 2027 au même niveau que les années 
précédentes :
Membres individuels, associations CHF 30.- / Couples CHF 50.- / Entreprises, institutions CHF 80.-

Le président ouvre la discussion ; personne ne demande la parole. Les cotisations 2027 sont ensuite 
approuvées à l'unanimité lors du vote.



Point 8 : Élections

Étant donné que tous les membres du comité ont été élus pour un nouveau mandat de deux ans 
lors de l'assemblée générale de 2025, aucune élection n'aura lieu cette année.

Le secrétaire, Roland Haldimann, a présenté sa démission à l'occasion de cette AG après 20 ans 
de service ; nous recherchons donc un(e) nouveau(elle) secrétaire. Le président invite les personnes 
présentes à  se porter  candidates,  soit  au  poste  de secrétaire,  soit  à  celui  d'assesseur.  Il  est 
également possible de se présenter auprès du président lors de l'apéritif. Le président prononce 
ensuite un éloge plein d'humour et propose de nommer Roland Haldimann membre d'honneur de 
l'association de quartier de Boujean. Les personnes présentes approuvent cette décision par des 
applaudissements. En remerciement de son engagement, Roland se voit remettre par le président 
le livre « Histoire de Boujean », ainsi qu'un bon-cadeau de Mövenpick.

Le président annonce qu'Hugo Rindlisbacher assumera la fonction de secrétaire par intérim tant que 
ce poste ne pourra pas être pourvu de manière définitive.

Du côté des vérificateurs, un changement intervient suite à la démission de Carmen Marino : Lis 
Keller  devient  deuxième  vérificatrice.  Nous  recherchons  donc  encore  un(e)  vérificateur(trice) 
suppléant(e). Les personnes intéressées peuvent s'adresser directement à la caissière, Eveline 
Haldimann.

Point 9 : Demandes de la part du comité et des membres

Aucune motion n'a été déposée, ni par les membres ni par le comité.

Point 10 : Informations

Effectif: Malgré les départs, les décès ou les désinscriptions., nous avons la chance de pouvoir 
maintenir notre effectif à environ 250 personnes
Divers: Le président a rendu compte en détail de la discussion qui a eu lieu en mars 2026 avec la 
maire, Glenda Gonzalez Bassi, et l'urbaniste, Sabine Gresch. Les sujets abordés ont notamment 
porté sur notre local  de stockage, la croix du 1er août,  les déchets sauvages (littering) et  les 
«autoposer», la ligne de bus 71, l'accessibilité des arrêts de bus et des bâtiments publics aux 
personnes handicapées, ainsi que la suppression de places de stationnement. Il a été convenu que 
la maire et la Guilde se réuniraient à nouveau en octobre 2026 pour une nouvelle discussion.

Point 11 : Divers

Le président, Thomas Briggen, attire l'attention sur la table ronde mensuelle au restaurant Rebstock.

Le président remercie toutes les personnes qui apportent leur aide au quartier, de quelque manière 
que ce soit.

Nous tenons également à remercier notre hôte du jour, la société Vinum S.A., qui a mis à notre 
disposition cette élégante salle et nous offre l'apéritif d'aujourd'hui.

Enfin, le président remercie également les membres du comité pour leur collaboration tout au long 
de l'année.

C'est maintenant au tour de Monsieur Giovanni Trümpi de prendre la parole et de se présenter. Il 
n'est devenu membre de la Guilde du quartier de Boujean qu'en janvier 2026. Il tient une galerie et 
un atelier de peinture au 5, rue de Soleure, dans l'ancienne forge Fankhauser, sous le nom de 
«GoAA Gallery of Abstract Art», et se ferait un plaisir d'y accueillir l'un ou l'autre membre de la Guilde.



Sur  ces  mots,  le  président  clôt  l'assemblée  générale  et  invite  les  participants  à  un  apéritif 
généreusement offert par la société Vinum S.A.
 

Clôture de l'assemblée générale : 19 h 55.
Bienne, le 5 mai 2026
Le secrétaire : Roland Haldimann

La Guilde du quartier de Boujean remercie chaleureusement ses fidèles sponsors pour leur 
soutien :


